

Miércoles, 16 de septiembre de 1936

Se intensifica la ofensiva del Gobierno

En Galicia los trabajadores continúan | En Andalucía prosigue el acoso a las
haciendo frente a los facciosos | posiciones de los rebeldes
TERUEL Y OVIEDO HAN SIDO INTENSIVAMENTE BOMBARDEADAS POR NUESTRA ARTILLERIA

A los organismos competentes

JUSTIFICADA PETICION DE LOS TRABAJADORES

Hasta nosotros ha llegado, como tantas veces una petición del pueblo trabajador para que, a nuestra vez, la transmitamos a los organismos que están en condiciones de atenderla.

Se trata de las ropas de uso personal o casero, que las necesidades del hogar obligaron a pignorar en el Monte de Piedad a tantas humildes familias proletarias.

Son, en la inmensa mayoría de los casos, lotes de cinco, diez y quince pesetas, que en su día sirvieron para llevar un trozo de pan a las bocas infantiles de los hijos de nuestros compañeros sin trabajo; prendas humildes de ajuar proletario, que no tienen valor más que para sus dueños que en estos días, preludio del invierno, las necesitan; muchos de ellos para cubrir sus carnes en tanto luchan en los distintos frentes en defensa de la libertad y de la República.

En San Sebastián y otras poblaciones se han devuelto a las familias trabajadoras las ropas pignoradas. Igualmente se les han devuelto los pequeños lotes de alhajas: anillos de boda, relojes, etc., que significando un recuerdo agradable del pasado de una familia, han ido a parar, para cubrir una necesidad, a la institución donde se encuentran.

No creemos, sin embargo necesario insistir sobre el precedente que mencionamos. Conocemos de antiguo a don José Iglesias, director de la Caja de Ahorro, y Monte de Piedad y por ello sabemos de sus nobilísimos sentimientos y de su buena disposición para atender todas aquellas peticiones de los humildes. Únicamente falta que los organismos facultados para ello

concedan al señor Iglesias las necesarias atribuciones para que esta petición justísima y humanitaria pueda convertirse inmediatamente en una realidad.

Y no dudamos tampoco que los mencionados organismos, hoy integrados por elementos proletarios e izquierdistas dejen de atender esta solicitud que les hacen sus hermanos trabajadores.

El regimiento Malumbres, ya tiene su estandarte

Precisamente cuando nuestra estimada directora, Matilde Zapata se hallaba indispueta, por lo que no pudo intervenir en el acto que preparaba el Socorro Rojo Internacional, el sábado, recibió la dulcísima emoción de la visita de la ciudadana doña Eugenia J. Sarabia, que portaba un hermosísimo estandarte confeccionado por sus manos de mujer idealista y sensible.

No encontramos palabras para elogiar el rasgo delicadísimo de doña Eugenia.

Ha demostrado su exquisita sensibilidad y su republicanismo precisamente en estos momentos históricos y terribles.

LA REGION, nuestra directora y esos valientes milicianos del regimiento "Luciano Malumbres" agradecen emocionados a esta valiente ciudadana su rasgo febril.

SIGUE LA HUELGA TEXTIL

Lille. — Continúan en huelga los obreros de las fábricas de tejidos.

La huelga alcanza a sesenta mil obreros. Para solucionarla se ha celebrado una reunión a la que han asistido Salango y el señor Blum, habiéndose acordado nombrar una Comisión integrada por dos miembros del Gobierno, dos de los patronos y dos de los huelguistas, que iniciarán las gestiones para solucionar el conflicto.

SE REUNE EL COMITE DE CONTROL DE ARMAMENTOS

Londres. — Ayer se reunió el Comité permanente de control de armas destinadas a España.

A la reunión no asistió Portugal. Se acordó nombrar otro Comité

que se cree será presidido por Rusia.

EDUARDO VIII EN LONDRES

Londres. — Después de su viaje por Europa, ha llegado a esta capital el rey Eduardo VIII de Inglaterra.

LA REUNION DEL COMITE DE LOS CINCO

Londres. — La reunión que había de celebrarse en Locarno el Comité de los Cinco ha quedado fijada para el día 19 de octubre.

Italia y Alemania han manifestado que no tendrán tiempo posible de prepararse para dicha fecha.

PARA CELEBRAR UNA ENTREVISTA

Roma. — El ministro conde Ciano ha salido para la frontera austriaca con objeto de recibir al ministro de Negocios Extranjeros austriaco, que se dirige a Roma con objeto de entrevistarse con Mussolini.

TROTSKY A CATALUÑA?

Oslo. — Se asegura que León Trotsky abandonará próximamente esta capital para trasladarse a Cataluña.

SENSIBLE ACCIDENTE

Bilbao. — Ayer llegó de Eibar doña Natividad Iba, de treinta y tres años, esposa del mecánico de aviación, don Tomás Amategui, que presta actualmente sus servicios en el campo de aviación de Lamiaco.

Había venido con el propósito de pasar unos días al lado de su marido.

Por la tarde vino a Bilbao a realizar algunas compras y al anochecer emprendió el regreso a Las Arenas en uno de los tranvías que hacen esa línea.

Durante el trayecto se produjo un cortocircuito en el coche en que viajaba y parece ser que la produjo tal impresión que sufrió un desmayo a consecuencia del cual se cayó del coche.

Al caída fué violenta, produciéndose un ingreso en la Casa de Socorro era ya opaco and sus ojos se abrieron al ver el cadáver.

Hoy se ha verificado el traslado del cadáver a Eibar, donde recibirá sepultura.

LOS APARATOS DE RADIO

Bilbao. — Con el fin de que las operaciones de entrega se puedan efectuar con las mayores comodidades posibles para el vecindario, la Dirección general de Comunicaciones ha aplazado la requisita de aparatos de radio.

LA SITUACION EN VIZCAYA. MILICIANOS HERIDOS

Bilbao. — Un Erandio se le disparó la pistola el miliciano José Martínez, de veinte años, natural de Castro Urdiales, entrándole el proyectil por la región lumbar izquierda, bastante profunda, sin oficio de salida. Se calificó su estado de grave e



La sublevación militar ha sido, desde su nacimiento hasta la hora presente, una madre prolífica que no deja de arrojar al mundo engendros de su vientre fecundo. Nació ella de la mentira, se amamantó en sus pechos y en su regazo se sostuvo; más tarde, cada peso que dió, fué el alumbramiento de un nuevo embuste que se engarzaba en el hilo de la gran mentira de la guerra con los anteriores, para formar el terrible rosario de la realidad, con su dolorosa letanía de las vidas deshechas. Fué mentira el motivo alegado para consumar la traición; mentira la argucia para arrastrar al movimiento subversivo a los hijos del pueblo que cumplían sus deberes militares; mentira la bandera de un fascio que España no sintió jamás, ni sentirá nunca; mentira la que hizo venir a los moros a derramar sangre cristiana a la península, y la que hizo cruzar el estrecho a los legionarios del Tercio y la que echó al campo a clérigos y feligreses con armas fratricidas en las manos y medallas y escapularios de un fetichismo desolador sobre el pecho; mentira la que se explota a todas horas pintando la estampa demagógica de un régimen comunista, destructor de todos los principios humanos, con los emblemas de su escudo esgrimidos para machacar cráneos con el martillo del trabajo, y cortar cabezas con la hoz de la producción campesina, para llevar el espacio a las almas y hacerlas huir de la República.

De esta gran familia de mentiras ha salido la única verdad de la guerra. Se llevó a cabo la sedición para acabar con el peligro rojo, para aniquilar la imaginada dictadura del marxismo, enemigo irreconciliable de todos los postulados del orden. Se predicó la guerra santa contra los infieles del Frente Popular, gente proterva, sin entrañas, feroz y sanguinaria, perturbadora y monstruosa, que iban de un momento a otro, a proclamar la Unión Soviética como fórmula de gobierno, para destruir la religión, cuanto tuviera un sentido de civilización cristiana. La mentira ya ha corrido bastante; se ha hecho rápidamente vieja y no seduce a nadie. La senectud no fué nunca conquistadora y ese tópico, mustio de puro resobado, dejó de inspirar simpatías, si alguna vez las tuvo, cuando la verdad puso al descubierto sus miserables andrajos de mendicante del favor público; cuando la falacia de la propaganda dejó al aire sus desnuces hinchadas de le-

pra; cuando la gente se dió cuenta de que las banderas rojas sólo eran reflejos de la libertad nacional, agrupados para defender a la República burguesa, tan dignamente representada por la figura cumbre de don Manuel Azana, de la mentira sediciosa que había exhumado, la vieja bandera de Cuba, de Filipinas, de Puerto Rico, de Annual y del barranco del Lobo, para resucitar el militarismo con el poder taumatúrgico del fascio.

Ante el vivero de mendacidades de la subversión, surge con espléndidas lezanas una realidad llena de claridades, de puresas, de sensibilidades espirituales, de fragancias de cordialidad. Son hechos que se producen con generosa multiplicación, que se suceden cada día con prodigiosa prodigalidad, que van fecundando las conciencias con el pótem de las virtudes republicanas, aventando de ellas las mentiras facciosas y haciendo resplandecer la luz de la gran verdad democrática. Uno de esos brotes magníficos acaba de dejar su aroma penetrante de paz y de salud, entre las ruinas del alcázar toledano. Alguien, atormentado por los chacales de sus culpas, torturado por el veneno del remordimiento, pidió la absolución de unas manos sacerdotales. El temblor de su voz angustiosa llegó hasta el Gobierno legítimo del país, y poco después llegaba a lo que fué patio de la fortaleza rebelde una dignidad eclesíastica con un crucifijo en sus manos y la escolta, noble y confiada, de un grupo de milicianos sin armas. Iban con Dios las milicias rojas a llevar el consuelo que necesitaba el enemigo. El hecho tiene tan sencilla grandeza, que no necesita de ningún comentario.

Ahí queda vivo, con inmensas palpitaciones de humanidad el ejemplo, para que aprenda de él quien lo necesita. Fué el Gobierno demagógico, la impiedad de sus hombres intolerantes quien pulió el cristal de ese espejo en que se mirará la historia de esta guerra, hija maldita de la mentira y madre de tantas y tantas patrañas igualmente malditas. Fué el Gobierno de comunistas, de socialistas, de anarquistas, de organizaciones proletarias, de Largo Caballero, en fin, que ha demostrado que el rojo encendido de las banderas que flamean por todas partes no es color de sangre, sino de atusismo, de abnegación y de heroísmo, que es el triángulo maravilloso de la nueva República española.

LA SEÑORA
Doña Rita Santamaría Ruiz
(VIUDA DE BENAITE)
(Maestra de la Fábrica de Tabacos de Santander)
Falleció el día 15 de septiembre de 1936, a las nueve horas de la noche.
Sus hijos José, Abdalío, Luis, Manolo y Carmen; hijas políticas Balbina Cruz, Antonia Irulegui; hermanos Pío y Tomás Santamaría; hermanos políticos Eugenia, Micaela y José Cuevas; nietos, sobrinos y demás parientes.
Participan a sus amigos, con añeras y demás amistades tan sensible pérdida.
Meréndez de Luarca, núm. 25.
Santander, 16 de septiembre de 1936.

En el frente de la Sierra los rebeldes continúan retrocediendo ante nuestras fuerzas

ingresó en el hospital. En el cuartel de las milicias de Deusto se le disparó la pistola a otro miliciano llamado Prudencio Alonso, de veinticinco años, natural de Bilbao que resultó con una herida con orificio de entrada en la cadera izquierda y de salida por el hombro del mismo lado. En grave estado ingresó en el Hospital.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Bilbao. — En las inmediaciones de Lamiaco chocaron ayer a última hora de la tarde dos automóviles.

A consecuencia del accidente resultaron heridos el sargento de la guardia nacional republicana, Félix Anbarro, de cuarenta y tres años, con la fractura de los huesos de la nariz, herida extensa en la frente y contusiones en el muslo izquierdo y el empleado de la Compañía Nacional de Teléfonos, Marcelino Martínez de treinta y ocho años, con contusiones generalizadas en la cabeza y pecho.

El estado de ambos, que ingresaron en el Hospital de Basurto, se calificó de pronóstico reservado.

Comisión de Socorros

Donativos para atender a unos servicios

Relación general de los donativos recibidos en esta Comisión para atención de los distintos servicios, organizados por la misma.

M. O. — Una manta de lana.
M. A. — Una manta de lana.
Viuda de Pedro Ibáñez. — Seis mantas de algodón.

Don Eusebio Pérez. — Do sábanas y una almohada.

J. P. — Dos camas completas.
Doña Elisa de la Fuente. — Dos camas completas.

Don Francisco López Bermúdez. — Una cama turca.

Doña Carmen M. Fernández. — Una cama.

Doña Avelina Araluce. — Una cama, un catre, dos colchones, dos mantas y dos almohadas.

Don Pedro Portilla. — Una cama de hierro con colchón de lana y uno de muelles.

Relación de los donativos recibidos en esta Comisión con destino a la compra de camas:

José Cabrero	100
José María del Valle	25
Hijo de Esteban López	100
Eusebio Pérez Llama	25
Gonzalo Alonso	25
Rufino López	50
Geverino Mateo	100
Hijas de Corpas	25
Angel Martínez Rodríguez	500

Suma y sigue . . . 6.384

¿Quién vende los muebles más baratos?

FERRETERIA MARTINEZ

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY, DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1936

DEBUT DE

MARUJITA ALBENIZ, BELLA CANZONETISTA

ESPERANZITA MADRID, ESTRELLA FRIVOLA

Todos los días varietés a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

INCENDIO DE ESCUELAS

Bilbao. — Anoche, alrededor de las ocho, se declaró un incendio en las cocinas de las Escuelas Municipales de Música, en cuyo edificio hay establecido un retén de milicias.

Aunque careció de importancia y fué rápidamente sofocado por los bomberos, produjo bastante alarma en aquella barriada.

UN COMBATE EN EL FRENTE DE AMURRIO

Bilbao. — Se conocen detalles de un combate librado el pasado sábado en el frente de Omurrio (Alava) pue blo cercano a Orduña (Vizcaya) y en el que al frente de las fuerzas leales y milicias populares se halla el comandante jefe de las fuerzas de seguridad y de asalto de esta provincia, señor Aizpuru, militar de brillante hoja de servicios en Africa y que por su lealtad al régimen merece la confianza ilimitada de los dirigentes del Frente Popular.

El sábado numerosas fuerzas rebeldes iniciaron un ataque muy intenso contra el pueblo de Amurrio, al que sin duda querían llegar con la intención de proveerse de artículos de primera necesidad, de los que escasean.

Las fuerzas que manda el comandante Aizpuru, lejos de amilanarse por el violento ataque enemigo, se crecieron y aumentaron su ardor con

bativo luchando con denuedo y tesón.

Lograron rechazar el ataque enemigo consiguiendo en un contraataque desalojarle de las posiciones que ocupaba, poniéndole en fuga y en completa derrota.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Madrid. — La reunión ministerial de ayer se prolongó desde las diez hasta las tres de la tarde.

Tuvo lugar en el ministerio de la Guerra y a la salida el ministro de Gobernación señor Galarza manifestó que los decretos de que había hablado el día anterior serían facilitados más tarde en el Ministerio.

Por su parte, el camarada Jesús Hernández dijo que por la tarde facilitaría la referencia de lo tratado en el Consejo.

¿EL SEÑOR IRUJO FUTURO MINISTRO?

Madrid. — El líder de los nacionalistas vascos, señor Aguirre, manifestó ayer a los informadores que consideraba muy posible que un miembro de su partido pasara a formar parte del Gobierno Largo Caballero.

Como los periodistas insistieran, manifestó que probablemente el nuevo ministro sería el señor Irujo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid. — A las tres de la tarde, desde el micrófono instalado en el Ministerio de la Guerra, se dió lectura al siguiente parte oficial:

Frente Norte y Noroeste:

Oviedo sigue siendo objeto de los bombardeos de nuestra artillería y aviación.

En los montes de Ponferrada entre Asturias y León y Galicia, los grupos de campesinos y mineros admatos atacan constantemente a las fuerzas rebeldes, impidiendo el paso de convoyes de aprovisionamiento.

Ayer ha parecido volado un puente de la carretera general de Galicia.

Frente de Aragón:

Nuestra artillería continúa el bombardeo de Teruel con gran eficacia, de don huyen gran número de paisanos y soldados.

Frente del Sur:

En el sector de Guadix se han efectuado esta mañana varios reconocimientos ofensivos, capturándose cinco prisioneros y un camión de municiones.

Las fuerzas que ocupan Freimonte han sido atacadas por el enemigo, el cual ha sido rechazado con bastantes pérdidas.

La aviación ha bombardeado durante toda la mañana la ciudad de Córdoba.

Frente del Centro:

Consecuencias de la lucha

APROVECHEMOS LA GUERRA

La lucha campal es verdaderamente cruenta; por eso nadie ignora los resultados—terriblemente desastrosos—con que la guerra se caracteriza; de todos es bien notoria la gravedad obstaculizadora de la guerra, entre otras cosas, por el forzado y doloroso alto que, en el camino de la vida, su declaración, imperiosamente exige; e igualmente, a nadie se le pasa desapercibido el negocio lucrativo que la guerra proporciona a los insensibles incapaces de albergar otro sentimiento—además de algunos indecibles—que el de la codicia insensata y homicida.

La guerra engendra odios profundos que laceran el corazón humano; cuyos impulsores de venganzas y eredores de fronteras que la desalmada voluntad del capricho de hombres engreídos de una absurda ostentación hacen miranqueables poniendo un loco empeño en destruir el reivindicador sentimiento de solidaridad entre la verdadera clase productora, de unas y otras naciones, que vive sometida—a excepción de alguna simulada libertad, pero animada de una indudable propensión a dar al traste con tanto engreimiento, cual España lo está haciendo—a la anómala presión de un autoritarismo infame que tanto daño produce al desarrollo evolutivo del Progreso y de la Libertad.

Por eso la guerra simboliza un monstruo repelente, de aspecto terrible y alma engendradora de todas las maldades, de todas las perversidades inconcebibles, ni a la imagina-

ción más propicia a crear imágenes representativas de los mayores defectos de los hombres. Siendo ello lo suficiente elocuente para comprender que es del género "borreguil" pensar y menos creer que esa expresión repugnante de la razón cruelmente dominadora, esté animada, desde los más recónditos pliegues de su instinto devastador, de las pretensiones "civilizadoras" que se atribuye.

No, la guerra no regenera; no regenerará nunca la guerra, porque es sinónimo de perversidad. Es la expresión única de la brutalidad, del autoritarismo más degenerado y de algo más grave aún: de la expoliación y del crimen en gran escala. Gimeos y robos que, cuanto mayores y más transparentes sean, más encumbramiento jerárquico y pecuniario alcanzan los que, al amparo de ellos, los perpetran.

¿Cabe, pues, mayor ignominia inferior a la dignidad humana, a la conciencia recta, por los intensificadores del desorden social en todo el mundo, al encubrirse—en un alarde de criminal pedantería—en los sagrados nombres—por lo que de humanos tienen—de Civilización y Libertad man cillándolos descaradamente para conseguir sus maquiavélicas aspiraciones.

Y esto es la guerra: la negación de la solidaridad humana y del derecho de gentes.

España sufre una terrible guerra en la que se ventilan intereses distintos separados por una sima de siglos intereses nobles, justos, equitativos, de amplitudes pedagógicas, de libertad, de derecho a la vida, por un lado—por el nuestro y eso dicho sin vanidad, sino conscientes de nuestra responsabilidad presente y futura ante las generaciones venideras—; y de refinada barbarie y de un feudalismo inquisitorial, por parte de los "otros" de los promotores de esta cruenta lucha que ha de ser el fuego purificador en que se funda la nueva España, la España liberal de todos y para todos los españoles dignos de ella.

Y ante esta lucha, los españoles leales, los bravos, los robles—no de sangre podrida, sino de espíritu y de corazón—, no nos arredremos, pongamos unánimemente nuestro más

vivo empeño en extirpar sus tentáculos malditos que inútilmente pretenden afixarse con un gozo diabólico, a la España productora, a los francamente intensificadores de su riqueza, haciendo vano su empeño. Por que así será. No lo lograrán, nos cabe el orgullo de decirlo a los cuatro vientos henchidos de la inquebrantable fe y del imperecedero entusiasmo de que la lucha nos satura y pese a las baladronadas del lenguaz y ya tristemente célebre Queipo de Llano, representación genuina de la más burda verdulera, con su tipo de fastoche y sus alocuciones y charlas de tartajoso que le hacen ser el hazmerdeir de cuantos españoles y extranjeros—compentetrados con la lengua castellana—tienen la ocurrencia humorada de divertirse a su costa.

Aprovechemos la guerra por primera y única vez—ya que "ellos" nos la presentaron—consiguiendo trocar sus consecuencias desoladoras por la virtud de nuestros ideales de apoyo mutuo, de liberación y de solidaridad universal.

Hagamos de nuestra querida España—hoy cruelmente maltratada por las hordas fascistas—la admiración del mundo entero, engrandeciéndola, poniéndola a la altura del Progreso y de la verdadera civilización que, desgraciadamente, apenas si se vislumbra en algún rincón del mundo.

Seamos los españoles, netamente republicanos y demócratas, los que disfrutemos del alto honor de ser los iniciadores de esta lucha que nos devolvirá una era venturosa de paz y prosperidad.

Manuel CEBALLOS UGALDE

En el sector de Navalperal el enemigo ha bombardeado a nuestras avanzadas de Las Navas.

La aviación leal ha desmontado una de sus baterías.

En Peguerinos las tropas leales fue fueron atacadas siendo rechazado el enemigo después de una hora de combate.

En los demás frentes sin novedad. **TRES IMPORTANTES DECRETOS**

Madrid. — Tal como lo había anunciado el ministro de la Gobernación facilitó por la tarde a los informadores los decretos de que en el día anterior les había hablado.

Entre otros decretos se encuentran los tres siguientes:

Uno creando las Milicias de Policía.

Otro disponiendo que los guardias de Asalto puedan ascender incluso al grado de generales.

Y otro determinando que los alféreces de la de la Guardia Nacional Republicana con un año de empleo será bastante para su ascenso al grado inmediato, con objeto de cubrir las vacantes que existen.

Una nota interesante HABLA LA CARIDAD DE SANTANDER

Siente verdadera satisfacción esta benemérita entidad ante la magna labor que ella viene realizando día tras día, atendiendo con amoroso celo a las múltiples necesidades de asistencia pública, originadas más principalmente por la delicada situación en que se desenvuelve el país y nuestra ciudad en particular.

Porque si bien es cierto que las numerosas obras emprendidas en la capital y el eficaz funcionamiento de otros comedores análogos de distrito, apartan temporalmente del Asilo de la Caridad a buen número de convecinos, no ha de desconocerse la viva realidad de que en estos momentos angustiosos gravita sobre la economía de Santander una numerosísima colonia de desventurados compatriotas que han hecho reingreso propio de la legendaria hospitalidad montañesa.

Cuanto pueda hacerse, pues en su beneficio, resultará siempre insuficiente. Es por ello por lo que la Caridad de Santander no puede sustraerse, tampoco al deseo de hacerlo público, a fin de que el pueblo santanderino, sin distinciones de ningún género, la presten todo el calor y todo el apoyo económico que, ahora más que nunca, necesita para continuar su magnífica obra de tipo social.

Una vez más ha de insistirse en Avenida de Alonso Gulón, se atienden los comedores del Centro de la de gustoso, sin limitación de número a cuantas peticiones se formulan convenientemente por los ciudadanos indigentes.

No ha de cerrarse esta nota sin encarecer, por último, la necesidad de que en los casos concretos de personas que disfrutan en la actualidad de jornales decorosos, se abstengan espontáneamente, así como sus familiares, de concurrir al comedor de la institución, pues, independientemente de que la más elemental moral así lo aconseja, dejan sus puestos en beneficio de los que, menos afortunados, carecen de todo lo indispensable.

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde ensenará el Carbon de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc. etc.

N.º 7, Rualcaesol, N.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Un fuerte contingente de facciosos ha sido aniquilado por los mineros asturianos

COMENTARIOS DE PRENSA
 Madrid. — "Claridad" dice en su artículo de fondo que hay experiencias que no deben repetirse. Las llamadas que se han hecho estos días a los supuestos sentimientos de humanidad de los sitiados en el Alcázar de Toledo, lo mismo que las exhortaciones que al comienzo de la lucha se dirigieron al villano Aranda, han servido para poner de manifiesto an-

te el mundo dos conductas: la de los que hacen la guerra con todas sus consecuencias y van a la busca del triunfo cueste lo que cueste y la de los que pelean contrariados porque no han tenido más remedio que defenderse de las acometidas brutales y sanguinarias.
 Ha llegado, pues la hora de que también nosotros hagamos la guerra con todas sus consecuencias.

No se pueden repetir ciertas experiencias porque sería hacer una concesión a los propósitos chantagistas del enemigo.
 En su impresión del día consigna que se acentúa el avance iniciado desde el momento mismo de la constitución del actual Gobierno hacia la racionalización de los mandos militares y de las milicias obreras.
 Agrega que por lo que se refiere al panorama estratégico militar se atiende a los partes oficiales de guerra que se envían con absoluta claridad las posiciones de nuestras tropas en todos los frentes.
 Recoge una entrevista que ha celebrado con el jefe del Gobierno un redactor del periódico de Mocu "Pravda".

El señor Largo Caballero le dijo: —Nuestro Gobierno representa a todas las fuerzas del pueblo unidas en la defensa de la patria contra el fascismo y sus cómplices.
 Constituímos un grupo coherente con una sola finalidad, la de aplastar al fascismo.
 El Estado Mayor del Ministerio de la Guerra labora y realiza gradualmente un plan concreto con el fin de crear un ejército popular de nueva planta.
 Interrogado acerca de la política internacional que haya de seguir el nuevo Gobierno, el señor Largo Caballero, contestó:
 —Es sencillísimo y se reduce a la siguiente contestación:
 Tenemos el propósito y la voluntad de vivir en paz y concordia con todos, absolutamente con todos. Insis-

to en decirlo; pero también insisto en que estamos resueltos a no ceder a nadie, a nadie, ni siquiera a una centésima de los derechos soberanos que tiene el pueblo español sobre su territorio para organizar su vida como bien le parezca.
 "Informaciones" publica un artículo de don Angel Ossorio y Gallardo, en el que propugna por la necesidad de un plan único y de un mando único, para llevar adelante la ofensiva contra los facciosos.
 De cuenta de que la aviación republicana bombardeó durante la mañana de hoy la ciudad de Córdoba, de que los leales han efectuado un avance de importancia en Peguerinos y que los mineros de León continúan haciendo la vida imposible a los rebeldes.
 "Mundo Obrero" dice que la con-

UNA CIRCULAR

Comisión Provincial de Cultura

Circular del 25 de agosto de 1936.
 Los Ayuntamientos de Comillas, Herrerías, Polanco, San Felices de Buelna, Valdeolea, Castro Urdiales, Arredondo, Ramales, Entrambasaguas, Rivamontán al Monte, Santofía y Arijá (incorporado a esta provincia de Santander), no han dado cumplimiento a la expresada circular de 25 de agosto último, por la que se reclamaba a todos los Ayuntamientos de la provincia en un plazo máximo de cuatro días los siguientes datos considerados como necesarios para reorganizar la enseñanza.
 Primero. — Número de niños de ese Ayuntamiento, comprendidos entre la edad de tres a seis años, ambos inclusive.
 Segundo. — Número de niñas de ese Ayuntamiento, comprendidas entre la edad de tres a seis años, ambos inclusive.
 Tercero. — Número de niños de ese Ayuntamiento comprendidos entre la edad de 7 a catorce años, ambos inclusive.
 Cuarto. — Número de niñas de ese Ayuntamiento comprendidas entre

los siete a catorce años, ambos inclusive.
 Quinto. — Número de escuelas existentes en el Ayuntamiento, especificando su clase: Unitarias, Graduadas, Mixtas o Párvulos, señalando en cada caso si están servidas por maestros o maestras.
 Sexto. — Número de edificios existentes en la localidad dedicados a enseñanza, bien sean del Estado, de la Diputación o del Municipio, haciendo constar su estado de conservación.
 Séptimo. — Edificios que pudieran dedicarse a escuelas en cada localidad.
 Siendo absolutamente necesario que estos datos se encuentren cuanto antes en poder de esta Comisión, sencarece a dichos Ayuntamientos el envío de los mismos en el plazo de veinticuatro horas, haciéndose acreedores en el caso contrario a las sanciones correspondientes.

Siendo absolutamente necesario que estos datos se encuentren cuanto antes en poder de esta Comisión, sencarece a dichos Ayuntamientos el envío de los mismos en el plazo de veinticuatro horas, haciéndose acreedores en el caso contrario a las sanciones correspondientes.

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 15 de septiembre de 1936.
 Premiado con 25 pesetas el número 224.
 Premiados dos 2 pesetas los números 24, 124, 324, 424, 524, 624, 724, 824 y 924.
 Los premios se abonarán en Bece de, 5 entresuelo, Santander, y hora de 3 a 8.

Las colmenas y los zánganos

Según por lo que significa y representa o ha representado, mejor dicho, la humanidad ante esta vida de insensibilidad y tiranía que fenecen por momentos no esperando nada más que a que el pueblo se decida unánime, sea la unanimidad característica que una inmensidad de este pueblo viene preconizando por espacio de muchos años y es la completa emancipación que dé el último palanquetazo a esta sociedad corrupta de viles mercaderes que por espacio de tantos siglos han vivido del oprobio explotando a los trabajadores.

con que otros engalanan sus disculpas con que cuentan esa inmensidad de charlatanes que pululan en calles y plazas públicas propagando tal o cual medicina que si no tienen fatalidad de hacer daño tampoco le oficial a la humanidad doliente, siendo todo lo contrario la mayoría de las ocasiones. ¿Qué podría yo hacer siendo un rústico trabajador de pino y pala metido a diario entre los excrementos de las vacas sin haber llegado tan siquiera a cursar bachillerato?

tras, también según referencias, son las que dirigen la obra para la fabricación de la miel; también sin poder por mi parte describir el cometido a que están destinadas, existen igualmente los llamados zánganos y lo que aquí interesa saber es que cuando han terminado, por fin, la faena a la cual la naturaleza les doctó al venir al mundo y que ya no les son a sus compañeras necesarios les invitan a que abandonen la comunidad; es decir, las abejas obrera se niegan a seguirles manteniendo y a no querer salir, ni tampoco trabajar, por el hecho de que no saben ni ponen interés en ello. Las abejas se reúnen y por mayoría unánime acuerdan el expulsarles y los matan a picotazos.
 ¿Os decidiréis, compañeros trabajadores del mundo entero a seguir a los bravos camaradas de España que se batan en el frente y a retaguardia hasta exterminar de una vez por todas a todos los zánganos de la colmena humana española?

¿Cómo les va a importar cuanto ocurre? Todos son unos degenerados y no sienten ese cariño maternal —pues si lo sintieran no nos hubieran conducido a esta guerra fratricida— que sentimos nuestra clase, la clase honrada, como somos los proletarios, los desheredados; en una palabra, los pobres, física y económicamente.
 Y vosotras, madres, que no veais volver a vuestros hijos, no los lloréis tampoco, pues ellos dieron su sangre generosa, su vida, en defensa de unos ideales sagrados que representa el haber muerto cubiertos de gloria, como mueren los valientes, los hombres.
 Todas las que os veais afligidas por ese dolor, sorredá, que eso os lo piden vuestros hijos, y es el premio justo —bien ganado por cierto, que os exigen.
 Así que, madres, alegría; no lloréis, repito, y recibid un abrazo modesto, pero lleno de cariño y simpatía, de este hijo que siente vuestros dolores.

Luis SALCEDO.
 Sanatorio de Pedrosa.

CAFÉ CANTABRO
 El predilecto de las familias
 Burgos 1. — Telef 36-57

GRAN EXITO DE
BLANCH PERLY
 (Pareja de bailes Internacionales)

Y de
Carmencita Haro
 (CANCIONES)

Todas las días secciones a las 8 y 11.
 Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

GRAN SASTRERIA
 Depósito de paños finos
 Triacheros e impermeables
 La mejor tienda
Miguel Guerra TORRELAVEGA

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

Si, creo firmemente en ello que así lo haréis hasta dejar libremente a la colmena humana de dichos zánganos que no tienen razón de existir ni haber existido jamás en la vida.
 Muira por la próxima vida humana y el que quiera comer que trabaje.
 FERMIN REDONDO

Obreros, ayudad a vuestro periódico

Se vende de ocasión
 Un motor de 20 caballos
 Un motor de 10 caballos
 Un motor de 1 caballo
 Un motor de 1/2 caballo
 Corriente alterna trifásica
 Velasco, 11. A. Solórzano

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

SALANARBON
 Hoy, miércoles A las 4,30, 7,15 y 10,30
 LA GRACIOSISIMA PRODUCCION «UNIVERSAL»
LA PRINCESA O'HARA
 Por CHESTER MORRIS y JEAN PARKER
 BUTACA, 0,30, 0,50 Y 0,40, RESPECTIVAMENTE

Una bandera del Tercio se ha sublevado en Melilla contra los militares facciosos

signa, por cuanto se refiere al frente de Talavera, es derrotar rápidamente al enemigo.

Hace falta ir al frente convencidos de que es preciso a toda costa derrotar a los traidores.

La condición esencial para cumplir ese objetivo es la disciplina.

Todos los combatientes, absolutamente todos, tienen que obedecer

al mando militar que cuenta con la confianza del Gobierno.

Quien así no lo haga ayuda al enemigo.

Estamos seguros—termina diciendo— de que el coraje, la valentía, la disciplina y la firmeza antifascista de nuestros milicianos y fuerzas leales hará efectiva esta consigna y derrotarán rápidamente al enemigo."

Publica una interesantísima entrevista con el teniente coronel don Emilio Herrera, que tiene el propósito de realizar su viaje a la estratosfera a primeros de octubre, el cual dijo a los periodistas, entre otras cosas, que el militar que no cumple su palabra de honor merece el desprecio y el máximo castigo, caso en el que están los que ahora se han sublevado.

PARTE OFICIAL DE LA NOCHE
Madrid. — Esta noche, a las diez, fué facilitada en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial:

Frentes del Norte y Noroeste:

En la parte Sur del sector de Oviedo ha sido niquilado por las fuerzas leales un contingente enemigo de cuatrocientos hombres que abandonaron su armamento, cogiendo también prisioneros.

Continúa el bombardeo de Oviedo.

Frente de Aragón.

En el sector de Tardienta nuestra aviación ha obtenido una gran victoria derribando tres aparatos enemigos.

Las fuerzas de la República que rodean Zaragoza han echado a tierra otro trimotor de bombardeo faccioso.

Frente del Sur:

La columna de Montero ha castigado duramente un intento de avance del enemigo el cual se ha retirado a sus posiciones enemigas con numerosas bajas.

Llegan nuevas noticias de Marruecos a través de los soldados fugitivos presentados ante nuestras autoridades.

Declaran éstos que la mayoría de las clases y soldados desearían, de tener oportunidad, abandonar a sus jefes.

Se dan casos ostensibles de desobediencia, que son reprimidos duramente.

Numerosos soldados de Cazadores de Melilla, de artillería, de Larache y Transmisiones, de Marruecos han sido pasados por las armas por los facciosos.

En Melilla se ha sublevado una bandera del Tercio.

Frente del Centro.

En el sector de Santa Olalla las fuerzas leales han conseguido derribar un avión enemigo y consolidando sus posiciones.

En los demás frentes, sin novedad.

LA REFERENCIA DE LCONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — Por la tarde el ministro de Instrucción Pública, como secretario del Consejo, dió la referencia de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Entre ellos figura como el más importante, un decreto de la Presidencia, designando al ministro de Comunicaciones para sustituir al de Estado durante la ausencia de éste.

Otro del mismo departamento que suprime la Junta Calificadora a aspirantes a cátedras públicas y a un tercer curso por treinta días el estado de alarma.

DE COMUNICACIONES:
Reorganizando el Consejo de Administración de la Transmediterránea.

DE INSTRUCCION PUBLICA
Decreto disolviendo todas las Academias dependientes del Ministerio y creando un Instituto Nacional de Cultura.

DE JUSTICIA:
Decreto aplazando la apertura de los Tribunales.

DE HACIENDA
Nombrando director general de Rentas Públicas a don Luis Peña.

Idem de lo Contencioso a don José Prats García.

DE TRABAJO
Se faculta al ministro para resolver

El doctor Pérez-Arias

Se encuentra en Santander el ilustre doctor asturiano don Carlos Pérez Arias, médico puericolar y maestro nacional.

Hemos sentido una honda satisfacción al estrechar la mano de este gran republicano y pedagogo. El doctor Pérez Arias ha dedicado toda su vida al servicio de las esencias democráticas y a la árdua y bella labor de cultivar espíritus yermos.

Su obra pedagógica y científica espelnde hoy en infinidad de mentes jóvenes astures.

En Avilés, en donde es popularísimo, y muy querido por su generosidad y su amplio talento ha sacrificado años enteros en pro de la enseñanza pura y honrada de las clases humildes.

Merece a los desvelos de este hombre ilustre levantan hoy su vuelo a perfeccionamientos concretos de alta espiritualidad y de mejoramiento social una legión emocionada de obreros conscientes.

LA REGION SALUDA cordialmente al eminente correligionario y le desea que su estancia en nuestra ciudad le sea todo lo grata que merece tan destacada personalidad.

ver sin informe del Consejo de Trabajo los incidentes y recursos entablados entre los Jurados Mixtos.

Se nombra a don Luis Gómez Aran da jefe Superior de administración civil del Cuerpo de Estadística.

Disponiendo la cesantía y separación definitiva del Cuerpo y del Escalafón de varios funcionarios de este Ministerio.

Decreto sobre la necesidad de sustituir, en caso de enfermedad o de cualquier otro motivo justificado a los funcionarios que formen parte de delitos de carácter militar o comunitribunales encargados de juzgar los nes.

Decreto del Ministerio de la Guerra dictando normas para el reclutamiento de la oficialidad.

LA SITUACION EN CORDOBA

Montoro.—Las impresiones dadas repetidas veces de la apuradísima situación de Córdoba se confirman irremediablemente de manera oficial. La noticia que vamos a dar no es de hoy, pero su confirmación rotunda asume característica de gran actualidad.

Hace dos semanas, aproximadamente, Cascajo, el jefe faccioso de Córdoba, intentó fugarse, como ya lo han hecho otros. Acudió al aeródromo en compañía de un tal don Carlos, directivo de la Electromecánica buscando un avión. Sorprendido por un oficial, éste le apuntó con una

pistola, evitando su vergonzosa fuga. Desde entonces a Cascajo los facciosos no le consideran como verdadero jefe.

La desmoralización en la ciudad es completa, tanto por el lamentable estado interno debido a las constantes disensiones de los sublevados como por la falta de asistencia de la población, cansada de tantos sufrimientos, por la falta de los más elementales medios de existencia. Falta café, azúcar, alubias y otras muchas cosas.

Asociación Provincial de Empleados de Oficina y Técnicos

Se recuerda a los compañeros que han estado en la tarde de ayer prestando servicio al Frente Popular en los distintos establecimientos señalados por el Comité de Guerra (Sección de Abastecimientos) la obligación que tienen de personarse en los mismos hoy, a las ocho de la mañana, para continuar la misión que les ha sido confiada.

También nos dirigimos al resto de los compañeros integrantes de esta Asociación que no tienen ninguna misión, para que se pongan a disposición en la secretaria, Rubio, 4, primera de la directiva hoy, a la misma hora.—La Directiva.

Grupo Escolar "Ramón Pelayo"

Organizado por la Prisión Provincial, con la autorización del Comité de Guerra, hoy, día 16, se inaugura la Cantina del Grupo Escolar "Ramón Pelayo".

Los niños y niñas que a continuación se expresan, se presentarán a las once de la mañana con el uniforme del Grupo, los que lo tengan. Estas listas son provisionales, a reserva de las averiguaciones que la Dirección del Grupo estime pertinentes para comprobar las declaraciones formuladas al pedir la inscripción correspondiente:

Los alumnos del Grupo que han de presentarse son:

- Dolores Aranguren.
- Pedro García.
- Francisco García.
- Matilde Zurita.
- Felisa Torre.
- Manuel Polanco.
- Pedro Vera.
- Josefa Inocera.
- Esther Lobete.
- Luisa González.
- Dolores Martínez Quevedo.
- Conrado Fernández.
- Dolores Alcántara.
- Angel Hevia.
- Adela Vallejo.
- Hipólito Iglesias.
- Jesús Toyos.
- Teresa Mata.
- Marcial Nava.
- Hermínia Ganzo.
- José Ruiz Pérez.
- Lucila García.
- Elena Sáiz.
- Pablo Alba Presmanes.
- Emilia Serrano.
- Epifanio Gutiérrez.
- Micaela Campo.
- Tomás Merino.
- Federico Sanz.
- José Antonio Honañón.
- Carmelo Fernández.
- Milagros Pernal.
- Constancio Nieto.
- Ofelia Gutiérrez.
- José Martínez.
- Joaquín Salces.
- Presentación González.
- Teresa Herrera.
- Antonio Mediavilla.
- Alfredo González Cuevas.
- María Milagros Fernández.
- Teresa Alonso.
- Ruperto Cuadra.
- Dolores Cidada.
- María Luisa Ruiz.
- Isabel López Blanco.
- Hermínia Sañudo.
- Esperanza Sanz.
- Pedro Aja.
- Petra Ruiz.
- Pedro Mingo.
- Alberto Moneo.

- Carmen Bragado.
- Milagros Pérez.
- Tomás Esteban.
- Jesús Sánchez.
- Ángeles Pablo.
- Manuel Laso.
- María Luz Herrera.
- Angel Quevedo.
- Mercedes Sierra.
- Amparo Pañeda.
- Manuel Alvarez.
- Ramón García.
- Elena Gutiérrez.
- Gloria Moneo.
- Elena Pérez.
- Bonifacio González.
- Eugenia Cidada.
- Filomena Ruiz.
- Antonio Roguero.
- Antonio Roguero.
- José Gil.
- Guillermo Terán.
- Alfonso Vega.
- Gabriel Ibáñez.
- Félix Rubio.
- Cándido Rodríguez.
- Ángeles Zulueta.
- Carme nCagigal.
- María Jesús González.
- Angelina Vallejo.
- Filomena Esteban.
- María Luz Sánchez.
- José Cable.
- Angel Quevedo.
- Joaquín Zamanillo.
- Julián Lozano.
- Carmen Ruiz.
- José Manuel Buy.
- Bautista Fernández.
- Margarita Iglesias.
- Manuel Vivar.
- Berite Ruiz.
- Cecilio Hervía.
- Francisco Cacerón.
- Gabino Mata.
- Teresa López Blanco.
- Ángeles Labato.
- María López.
- Margarita Aja.
- SERVICIO: Las alumnas del Grupo que quieran prestar servicio de comedor, se presentarán para hacer los turnos necesarios.
- Para servir la comida y cena se rán estar e el Grupo a las diez de rán estar e nel Grupo alas diez de la mañana las alumnas siguientes:
- Remedios Berna.
- Felisa Gil.
- Olvido Aparicio.
- Raquel Gutiérrez.
- Carmen Martín.
- Lily Martín.
- Victoria Polanco.
- Chelito Martínez.
- Concha Salvajejo.
- Santander, septiembre de 1936.—
- El director.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Para cumplimentar una orden telegráfica de la Dirección General, todos los Ayuntamientos de esta provincia que tengan solicitada la construcción de edificios para escuelas deberán dirigirse por oficio a esta inspección, haciendo constar escuetamente:

Primero. Si los edificios que tenían solicitados son ya innecesarios por haberse incautado o poder hacerlo en adelante de otros edificios que puedan valer para escuelas.

Segundo. Si persiste la necesidad de construir los locales solicitados.

Se señala la conveniencia de contestar claro y prontamente, pues se piensa por la Dirección General acometer este problema con gran decisión y rapidez.

Comisión Provincial de Cultura

Relación del personal de enseñanza que deberá justificar su afecto al régimen, según se indica en la nota

inerta final de la misma. Partido de San Vicente de la Barquera

BULLOBA

- María Cristina Pascual.
- Carmen del Río.
- Domingo García.
- María del Carmen Pérez.
- Lorenzo Marcos.

VALDALIGA

- Francisco Martínez.
- Manuel González Novoa.
- Aurora Vallines Garrido.
- Julio Cossío.
- Aniceta Cossío.
- Guadalupe Bárcena.
- Victoriano Jiménez.
- María M. García.
- Eléida Martínez.
- Serafina Gómez.
- José L. Tornez.
- Jesús Crespo.
- Elías Cano.

COMILLAS

- Pompeya del Río.
- Obdulia Gómez.
- Isidro Rodríguez.
- Manuel Carro.

PENARRUBIA

- Jesusa Pacheco Torón.
- Joseta Pesquera.
- Tomás Roscales Herrero.
- Mariano Adán Vélez.

UNQUERA

- Primo Gregorio.
- Benigno García.
- Camilo de la Cruz.

LA MASON

- Rafael Lorin Alonso.

UDIAS

- Eziquiel García Arriba.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades
de la Piel y S. S. S. S.
CONSULTA DE 4 a 6
Méndez Núñez 7, 2. Teléf. 37-34.

- Demetria Gómez Segovia.
- Franco Alonso Martín.
- Julio Antonio Figueroa.
- Teresa Laso.

HERRERIA

- Pantaleón Basco Ordáz.
- Baldomero Sánchez.
- Aurora Ibañez.
- María de los Angeles Ortiz.
- Jesús Rodríguez.
- Salvador González.

SAN VICENTE DE LA BARQUERA

- Jesús María Peña.
- Juana Basca.
- Irene Gutiérrez.
- Francisca Hernández.

ALFOZ DE LLOREDO

- Bernardo Vicente Vicente.
- Pilar Palazuelos.
- Antonia Rumoroso.
- Eladio Cordero Muñoz.
- Inés Gutiérrez.
- Salvador Suárez.
- Miguel Rumoroso García.

REINOSA

- Francisco Marcos López.
- Carlos Rábago.
- Bernardo Asunción Gutiérrez.
- Higinio Fernández.
- Lucila Velasco.
- León González.
- Nicolás García.
- Nemesio González.
- Elisa Izarra.
- Anatolio Gutiérrez.
- Restituto González.
- Daniel Santiago.
- Angela Lorenzo.
- Cayetano Calvo.
- Sixto Gutiérrez.
- Daniel Alvarez.
- Vicente Andrés Pérez.

Los arriba mencionados pueden presentar a esta Comisión (Antiguo Círculo de Recreo) cuantos datos escritos estimen pertinentes a justificar su afecto al régimen y proceder a su estudio, bien entendido que cuantos datos aporten deben venir convenientemente controlados por organismos responsables.

El plazo de presentación de tales documentos tendrá un término de cinco días, contados a partir de ayer martes, 16.

Santander, 16 de septiembre de 1936. —Por la Comisión Provincial de Cultura, el presidente, Florencio Losada Martín.

INFORMACION GENERAL

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS. — Sección de Transportes.

Se ordena que el coche matrícula S. 5.048 que conduce Antonio de la Horra, sea detenido y conducido inmediatamente a esta Delegación de Transportes en el Garage Iberia.

DELEGACION GENERAL DE TRABAJO

Habiéndonos hecho cargo en el día de ayer del Departamento de Trabajo, advertimos a las entidades obreras y patronales y a los particulares que las horas de despacho al público en los distintos negociados serán las de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Rogando a todos que en tanto se reorganizan los servicios, que suponen ser pasado mañana viernes, se abstengan de traer nuevos asuntos de no tener carácter de verdadera urgencia.

Entre tanto, la Comisión Sindical de Guerra y la de Incautaciones, seguirán resolviendo los que se hallen pendientes de solución.—El director general de Trabajo, Antonio Ramos González.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA (Radio Este)

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de este radio que comprendo desde la Cuesta de la Atalaya hasta el Sardinero, a una reunión que se celebrará hoy, a las siete de la noche, en el local de esta Juventud, calle del Sol (antiguos Carmelitas).

SECRETARIA DE COMUNICACIONES. — De interés para los compañeros forasteros

Caso de hallarse en Santander alguna de las personas que a continuación se detallan, se les ruega pasen por la secretaría de Comunicaciones a fin de dar en ella la dirección de sus domicilios en esta localidad para informar a familiares suyos que se interesan por ellas:

- Encarnación Cotera.
- María Martínez y tres hijos.
- Juana Zarranz.
- José Echegaray.
- Belarmino Suárez.
- María Altuna Larrarte.
- Felipa Aizpín.
- Ponciano Herrán.
- Agapito Sacristán.
- Lucio González Pérez.

SOCIEDAD DE OBRERAS REPARTIDORAS DE PAN

Esta sociedad ruega a todas las compañeras repartidoras a comisión de las casas, SOTO, LA ECONOMICA, Santa Lucía, LA ESPERANZA, GAMBARTO, CRISTOBAL, CARUS, VALENCIANO, MACHIN, ALBERTO, SOLORZANO y BARRIL para comunicarnos un asunto que les interesa grandemente.

La presentación será hoy, miércoles, de nueve de la mañana hasta las doce y por la tarde de tres a seis, en nuestro domicilio social, Magallanes, 6.

Se suplica la más puntual asistencia.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del asilo en el día de ayer fue el siguiente:

Comidas distribuidas gratuitamente, 1.800.

Estancias causadas por transeuntes, 17.

Afiliados existentes en el Establecimiento, 193.

Santander, 14 de septiembre de 1936.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. — Sección de peones.

Por la presente se convoca a todos los compañeros que viven en el primer distrito, que comprende las siguientes calles:

Plaza Vieja, Rualasal, Remedios, Lealtad, Antonio de la Dehesa, Puerta la Sierra, Socubiles, San Francisco, Calleja de Pascual, Paz, Cubo, Francisco Quevedo, Francisco Ferrer, Plaza de la Esperanza, Enseñanza, San Matías, Travesía de San Matías, Becedo, Amos de Escalante, Cervantes, Concordia, Gravina, Rubio, Florida, Isabel la Católica, Je-

sús de Monasterio, Magallanes (del 1 al 13 y del 2 al 18), Burgos y Magallanes (desde los números 15 y 20 al final).

El Comité de barriada

NOMBRAMIENTO DE NUEVA JUNTA DIRECTIVA MONTANES

En la tarde de ayer, previamente convocados, se reunieron en este Frente Popular, bajo la presidencia del camarada Vayas, presidente del Consejo de Administración de la SAM, los directivos que componían dicho sindicato.

El camarada Vayas explicó los motivos de la reunión procediendo seguidamente al nombramiento de la nueva junta directiva, que ha quedado constituida como sigue:

Presidente: Amador Alonso.
Secretario: Dionisio Tausta.
Tesorero: José Sánchez.
Vocales: Jesús Paz, Manuel Maza.
Medidor: Manuel Valiente.

Después de las formalidades de rigor se levanta el acta correspondiente, que firmarán los interesados después de las entregas reglamentarias. Guarnizo, septiembre 1936.— El Com. responsable.

SINDICATO PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE COMERCIO (Sección de Alimentación)

Terminada la concesión de apertura en domingo a los establecimientos de Cochinería, Pollería, Carnicería y Corderería, desde esta fecha observarán el horario de invierno, o sea apertura a las ocho de la mañana y siete y media de la noche, permaneciendo cerrados estos establecimientos los domingos durante todo el día.

Lo que se pone en conocimiento para los efectos del contrato de Juzgado Mixto de Alimentación.

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS. — Comisión de Abastos. Donativos.

El Frente Popular de Izquierdas de Ruiloba ha hecho entrega a esta Comisión Provincial de Abastos de 800 limones para ser destinados a los enfermos de la Casa de Salud Valdecilla y otros puntos que este Comité considera oportuno.

Igualmente hemos recibido para ser repartido por este Comité tres cajas de cuatro latas de diez kilos de aceite extra-virgen entregadas por el industrial de esta plaza don Enrique del Río.

Este Comité lo hace público para señalar su agradecimiento y para que sirva de ejemplo a los que puedan efectuar donativos de esta clase.

COMEDOR POPULAR "TABO IGLESIAS"

Como estaba anunciado, ayer tuvo lugar la inscripción de los compañeros sindicados que alcanzó un número muy elevado.

Mañana, jueves, se recogerán las solicitudes de aquellas personas no sindicadas que deseen acogerse a los beneficios de este comedor.

Se advierte a éstas que por haber sido muy crecido el número de inscripciones efectuadas por los compañeros sindicados queda una cantidad de plazas muy limitada, por lo que se ruega que solamente envíen solicitudes aquellas personas que estén muy necesitadas.

En la solicitud no se hará constar nada más que el nombre del cabeza de familia y el número de familiares que desee inscribir.

—Se pone en conocimiento de todos los compañeros organizados, que ha quedado cerrado el cupo destinado para ellos y que por lo tanto hasta la próxima inscripción se abstengan de presentarse.

MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público en general que con arreglo a lo dispuesto en el contrato de trabajo vigente para el ramo de alimentación a partir de hoy, 16 de septiembre, las horas de apertura y cierre para todo el ramo de carnes frescas serán las siguientes:

APERTURA: ocho de la mañana.
CIERRE: siete y media de tarde.
Los domingos permanecerán cerrados los Mercados y despachos de las calles.

SOCIEDAD DE EXPENDEDORAS DE CARNES FRESCAS Y SALADAS DE SANTANDER

AVISO

Por la presente esta sociedad recuerda a sus asociados, industriales, carniceros oficiales que se surtan al peso en canal, y en general a todos los del ramo que tengan despachos abiertos al público en Santander y sus cuatro pueblos, que mañana, día 17, a las ocho y media de la noche y en su domicilio social, Bailén, 4, entresuelo, tendrá lugar la samblea para la cual habrán recibido la correspondiente convocatoria previéndoles que no se admiten delegaciones.

Se exceptúa de esta convocatoria a la sección de polleros.

PARA LAS MILICIAS

Organizado por Izquierda Republicana se celebrará el sábado próximo, día 19, a las diez y media de la noche un gran festival benéfico en el Coliseum María Lisarda a base de un sugestivo programa para recaudar fondos para la confección de prendas de abrigo para preservarse de los rigores del invierno a los bravos milicianos que con tanto entusiasmo luchan en los frentes por la causa de la República.

Las localidades empezarán a expenderse en los locales de Izquierda Republicana el miércoles, día 16, Herán Cortes, 9, primero y Socubiles, 2, primero y en los siguientes cafés:

Bar Cosmopolita, Bar Viña B, La Zanguina, tienda de Eleofredo García, Bar Nueva España y Las Colonias.

DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS

Importantisimo a todos los oficinistas asociados:

Todos los compañeros a los que en el día de ayer no se les dió alguna comisión que cumplir, deberán presentarse en la secretaría de nuestra Asociación a las ocho de la mañana, incurriendo en sanción el que no se presente. — La junta directiva.

FONANEROS, VIDRIEROS Y BISELADORES

Se pone en conocimiento del compañero Antonio Rebna se pase por la secretaría de esta sección, afecta a la C. N. T., para darle a conocer un asunto de suma importancia y que le interesa.

Se le encarece se presente el jueves, a las 4, y de no poder hacerlo en este día, la hará el domingo, a las diez de la mañana.

PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes del Radio Este a una reunión que tendrá lugar en el local del partido, Atarazanas, 4, segundo, el jueves, 17, a las ocho de la noche.

Calles que comprende este radio: Paseo de Pereda, Colasia, Colón, Herán Cortes, Arrabal, Martillo y todas las comprendidas desde estas calles al Sardinero.

A BENEFICIO DE LAS MILICIAS

Apenas conocida la noticia en esta capital del acto que las Juventudes Socialistas (radio sur) prepara para el próximo domingo el entusiasmo es grande.

Pronto comenzará el despacho de localidades, que se expendrán a los precios de 0,50 y 0,25.

También en el elemento femenino ha causado gran alegría al saber que una mujer, Matilde Zapata, la informará de los problemas palpitantes de actualidad.

Las milicias populares esperan vuestra ayuda; el teatro Pereda se verá como nunca, atestado de público que en estos momentos espera oír la vibrante voz de Bruno Alonso, consecuente batallador de los anhelos del pueblo y del no menos luchador Antonio Berna.

Presidirá el acto Abelardo Martínez, en representación del radio sur de las Juventudes Socialistas.

Hará su presentación al pueblo de Santander la banda de música del batallón "Luciano Malumbres", cedida galantemente por su dirección.

SE INTERESA LA PRESENTACION

De Agueda Vierna Anillo y de Agueda Sisniega Vierna, en las oficinas del Frente Popular de Meruelo.

Si a las cuarenta y ocho horas no se han presentado, serán declaradas en rebeldía y se ordenará su captura y detención.

EL COMITE.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL. — Grupo Carlos Marx

Convoca con carácter urgente a todos sus afiliados a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, día 16, a las ocho de la noche, en el local del S. R. I., Calle de San José, 3, (encima de La Ola).

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, se recomienda la asistencia total de todos sus afiliados.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA. — Radio Sur.

Por la presente se convoca a todos los militantes del radio Sur a una reunión que se celebrará en el local del radio, Ruamayor, 15, bajo, a las siete y media de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia se ruega la asistencia de todos los militantes.

SECRETARIADO DE FINANZAS

Se pone en conocimiento de todos los proveedores de este Frente Popular, que durante los diez días siguientes a la publicación del presentificado con los correspondientes vales de pago, deberán pasar factura (jules) de todos los suministros realizados hasta el quince del corriente mes, advirtiéndole que terminado el plazo indicado los que así no lo hicieran renuncian al cobro de las mismas.

La presentación se hará en las oficinas de la Dirección general de Finanzas (sección de Intervención y Contabilidad), Eugenio Gutiérrez, 3, todos los días hábiles de diez a una y de cuatro a seis.

Santander, 15 septiembre de 1936.—El Director general.

DE INTERES GENERAL

Todos los ciudadanos de este término municipal tienen la ineludible obligación de presentarse en las oficinas municipales para recoger la tarjeta de aprovisionamiento de comestibles y especialmente de pan, en la mañana de hoy, haciéndose constar que para este suministro se pondrá en vigor a partir de mañana, jueves, la nueva forma de aprovisionamiento.

Lo que participamos para evitar trastornos al vecindario, ya que, de no poseer esta tarjeta, se verá privado de obtener pan.—Comités de Abastos provincial y municipal.

SECCION DE ABASTECIMIENTO A MILICIANOS

La Sección de Abastecimiento a milicianos de este Frente Popular pone en conocimiento del público en general que a partir de esta fecha se pone a la venta gran cantidad de aves a precios muy económicos, pudiendo pasar a informarse o a comprarlas cuando lo deseen por esta Sección en el Comité de Abastos, edificio del Ateneo de Santander.—La Comisión.

JUVENTUDES SOCIALES UNIFICADAS

Regimiento "Luciano Malumbres". —Se convoca a una reunión a todos los componentes del segundo batallón que no hayan sido incorporados al primero para el jueves, a las seis y media, en los campos de los Arenales.

Un joven gravemente herido

A las dos y media de ayer ingresó en la Casa de Salud Valdecilla el joven Agapito Toca Amo, de diez y seis años de edad, en grave estado.

Según declaraciones que ha podido prestar la familia del joven herido, éste se dirigió de la ciudad al barrio de Lugar de Monte, con objeto de buscar a sus hermanitas para ponerse a la cola del pan.

Al pasar frente al barrio de Avieja sonaron varios disparos que fueron a hacer blanco sobre el cuerpo del conñado jovenito que cayó al suelo gravemente herido.

Fue recogido por varios vecinos del citado pueblo y trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, donde le fueron apreciadas dos heridas por arma de fuego; una en la región pectoral con orificio de entrada sin salida y otra en el vientre con diferentes perforaciones.

Ambas han sido calificadas de graves y se teme un fatal desenlace, aunque el personal médico de la Casa de Salud ha puesto todo de su parte para salvar la vida del joven.

Buena fuera indicar a las autoridades que no hace muchos días también se disparó sin saber por quién contra un grupo de milicianos que pasaba por donde ha sufrido el desgraciado accidente el joven Agapito. ¿Qué pasa en Lugar de Monte?

NUESTROS MUERTOS

FALLECIMIENTO SENTIDO

Ayer falleció en nuestra ciudad, en el popular barrio de la calle Alta, donde era apreciadísima, la respetable señora doña Rita Santamaría Ruiz, viuda de Benaité.

Le finada, que desde hace muchos ocupaba el puesto de maestra de una de las dependencias de la fábrica de Tabacos, era, como ya hemos dicho, apreciadísima por todos cuantos tuvieron la dicha de conocerla y tratarla, ya que la bondad y demás prendas inherentes en todas las simpáticas cigarrerías, prestaban singular relieve a la persona cuya pérdida lloran hoy sus desconsolados familiares y sientan profundamente sus amigos.

A los primeros, todos ellos excelentes camaradas, nuestros y especialmente a sus hijos José, Obdulio, Luis, Manolo y Carmen, y sus hijas, políticas Balbina Cruz y Antonia Irulguí, a sus hermanos Pío y Tomás Santamaría, y a sus hermanos políticos Eugenia, Micaela y José Cuevas, enviamos con motivo de esta irreparable pérdida nuestra más sincera expresión de pésame.

EL ENTIERRO DEL CAMARADA MANUEL ALONSO

Desde la Casa de Salud Valdecilla, se verificó, a las cuatro de la tarde de ayer, el entierro del camarada sargento de Aviación Manuel Alonso, muerto en un accidente ocurrido cuando se hallaba trabajando en la reparación de un aparato.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, habiendo asistido al mismo varios miles de trabajadores y representaciones de los distintos organismos del Frente Popular.

Igualmente asistió el gobernador civil de la provincia, camarada Juan Ruiz, el alcalde, ciudadano Ernesto del Castillo y el camarada Bruno Alonso en representación del Comité de Guerra.

Desde el lugar donde se despidió el duelo, numerosísimos camaradas se trasladaron al cementerio de Claviegos para rendir al camarada muerto el último tributo de compañeros.

PERFORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE

FARMACIA Mendaza NÚÑEZ, "GAVILAN"

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

MAS SOBRE EL DERRIBO DEL BARRIO DE COTERO

Repetimos, aun a trueque de cansar a nuestros lectores lo que en pasados días, guiados de un afán humanitario, manifestamos a la opinión pública y en especial a la Comisión de Obras. Ello es que el barrio del Cotero sea derruido.

A esta afirmación tan categórica, hijas de unas deducciones completamente humanitarias y racionales, añadimos hoy la consecuencia cierta y convincente de que aquellos tugurios con el foco de insalubridad más gran de que registra la historia de nuestro pueblo. Se crisan nuestras manos y se enrojecen nuestras gargantas de tanto clamar por esa necesaria demolición. El punto de nuestra pluma, libre y honrada como pocas, no pueda contener sus justos impulsos y exige lo que por higienización ya debía de haberse realizado y esperamos se ejecute.

Si manifestamos que el trono triunfal de la parca tiene su más fiel adepto en ese barrio, no nos equivocáramos. La hemos visto penetrar por los resquicios de las puertas de aquellas cesi derruidas basas, y arrebatarnos traicionadamente la vida de queridos compañeros que rindieron tributo inexorable al trabajo y a la muerte. Al rememorar ese tenebroso pasado sentimos la congoja en el alma y en el corazón, que motiva que en justa súplica solicitemos por fraternal compañerismo y ético humanitarismo, que sin piedad ni términos medios sea derruido cuanto antes aquel barrio. Lo exigimos en nombre de la justicia, de la razón y de la libertad. Respalda esta petición los que murieron aún no hace mucho por la falta de medios de salubridad.

Pueblo de Torrelavega, si ves perecer a tus convecinos, a tus amigos, a tus camaradas, a todos los que habitarán en esos tugurios, ¿a quién culparás? Piensa que a nosotros no, que somos hijos tuyos y como tal nos debemos a ti. Vuélvete la vista a otro lado y contempla a los negligentes a los que yo, por espíritu racial y humano y a los que pudieran respetar los intereses creados antes que la vida de

los que yo, por espíritu racial y humanitario llamo hermanos.

Y ahora, barrio del Cotero, no olvidar que siempre hay una pluma que vive limpia de toda impureza. Será tosca, ruda, demoledora, pero es en cambio honrada, justa y humana. Sirve y seguirá sirviendo vuestra causa, que es la del pueblo todo. Que nadie lo olvide. Ni acatamos ni nos doblegamos a los favoritismos. No serviremos ni serviremos nunca a los intereses particulares. Sólo al pueblo y por el pueblo.

COMITE MUNICIPAL DE ABASTOS

Aviso al vecindario. — Par. — Este Comité avisa a todos los vecinos que el despacho del pan y hasta nueva orden, no se hará donde se hizo hasta ahora, sino en los tres locales que a continuación se citan y solamanen en ellos:

Almacén de Antonio Mesones, calle de Joaquín Cayón.

Almacén de Joaquín Hereros, calle de Crespo Quintana.

Iglesia Nueva.

El presidente de la Comisión municipal de Abastos, GERMAN MARCOS.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS MILICIAS, HASTA HOY, A LAS DOCE

Suma anterior, 54.500,95 pesetas.

Aurelio Pérez Ortiz, quinta donación, 25 pesetas; Prudencio Herrero, sexta donación, 155; Antonio Fernández, 10; Grupo Luis de Sirval (S. R. L.), 19,75; taller Aurelio Ruiz, 20; Juan Rubín Gutiérrez, 3,60; Isidro Palacios Palazuelos, segunda donación, 10; Delfín Olmo, 5; José Pisano, 5; Félix Pardo Palacio del Cristal), 10; Juan Manuel Berruet, 10; Antonio González, 25; Martiniano González, tercera donación, 8; Santiago Ortiz Ruiz, 100; José Ortiz Ruiz, 100; Juan Antonio Ramos Sierra, 30; Joaquín Erasta, metalúrgico, 10; Rodrigo Quintana 5; Herminio Villar, 15; Avencio Toranzo, 7,50; Luis Esteban, 20,25; Juan Floranes, 10; Ambrosio Gutiérrez, tercera donación, 10; Ángel Caballero, 10; Valentín Martín, 2; Herminio Alcalde del Río, 4; Josefa Miguel (dependienta), 5; Isidro Martínez, 10; Manuel F. Rivero, 3; encontrado en el Colegio de los frailes (Sagrados Corazones), enterrado en la huerta, 3.475.

Total, 58.623,05 pesetas.

LOS FRAILES SIEMBRAN PLATA

Merece un lacónico comentario el último donante que sirve de base a esta lista, a sido un caso de verdadero azar; ¿quién iba a pensar que todavía existieran gentes tan ingenuas como para creer que la plata — como el trigo — tiene la facultad de multiplicarse?

Por otra parte, no nos extrañamos los frailes, como la clergalla toda, fueron en una época — muy larga por cierto — inteligentes, y entonces no dudamos el que no creyeran en la reproductividad de la plata por ser en primer lugar... no necesitaban sembrarla... Pero hoy, época de decadencia y carestía para estos mercaderes ímpicos, perdonadores de pecados y ejecutores de vidas, admitimos la pueril experiencia por la que aspiran a convertirse en campesinos del cultivo de la plata...

¡Pobres gentes! Se la llevaron sin dar espiga.

IMPORTANTISIMO

Vistas las dificultades con que tropieza tanto la industria como el pueblo en general por la falta de billetes pequeños y plata, que sin duda es debido al atesoramiento de capitales que por ciudadanos inconscientes se está efectuando no reparando en los múltiples perjuicios que origina a la marcha regular de nuestro comercio, les advertimos que a partir de hoy se intensificarán tanto los registros domiciliarios como toda clase de gestiones que puedan dar por resultado el descubrimiento de estos delitos que tan poco dicen en favor de quien los comete y por lo tanto se castigará con el máximo de pena a aquel que se le encuentre incurrido en esta responsabilidad sin contemplación de ningún género ser objeto de la máxima sanción, por lo que les exigimos, entregar las ventas diarias en sus cuentas corrientes y a los particulares que no atesoren cantidad alguna que no esté autorizada legalmente, pues como anteriormente indicamos obraremos con la más enérgica actividad, dispuestos como nos encontramos a defender la República legalmente constituida. — El Comité de Finanzas.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS U. G. T.—Sección de Torrelavega.

Se pone en conocimiento de los empleados de oficina que aún no estaban asociados, que atendiendo las indicaciones de algunos oficinistas que desean ingresar en nuestras filas, la directiva de esta Asociación ha decidido dejar en suspenso el acuerdo tomado de no conceder más ingresos, y en consonancia, a partir de hoy, se admitirán las solicitudes de ingreso que se presenten en el plazo de quince días a partir de la publicación de esta nota.

Las peticiones de ingreso deberán dirigirse al secretario de la Asociación Provincial de Empleados de Oficina y Técnicos (U. G. T.), Sección de Torrelavega, Casa del Pueblo, de la Unión General de Trabajadores.

Las altas en la Asociación que se concedan serán provisionales, hasta

que la junta general las admita en definitiva.

También se hace saber que además de la cantidad que esta Asociación entregó al Frente Popular al comienzo de la lucha actual, se ha decidido a abrir una suscripción voluntaria entre los empleados de oficina y esperamos que todos acudan a engrosar las listas de la misma para hacer frente a las necesidades creadas por la actual situación de violencia a que nos han conducido las derechas en España.

EL PICACHON PRIMERO Y LA PALETA DESPUES, VAN A EMBELLECE LA CIUDAD

Esto han de saber todos los pueblos que aspiren a renovar la sociedad: destruir, primero; construir, después. Torrelavega está completamente identificada con esta posición, con este problema, y, siguiendo esta norma, pretende hacer de sus viejos edificios la caricatura—aunque nada más sea—de aquellas ciudades más modernas.

Por todas partes no se ven más que depósitos de maniobras, ladrillos, cal, escombros, etc., dando empleo a obreros que acaso ya haría un año o dos que no sabían lo que era recibir en las manos la herramienta portadora del jornal. En pleno movimiento armado de las hordas fascistas, en guerra civil, están trabajando mucho obreros que desde ha tiempo venían haciendo trabajo y se les negaba

La Comisión de Obras de este Frente Popular está haciendo una labor que todavía, por su magnitud, puede decirse que no ha comenzado. Los proyectos de derribo de los edificios ruinosos y anti higiénicos de nuestra población, son por unidades, por series, como el barrio del "Cotero".

El próximo sábado aparecerá en el órgano periodístico del Frente Popular "El Impulsor", una amplia información gráfica sobre todas las obras que se están realizando y, a la vez, apuntando otras que exigen inmediata confirmación.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (Grupo Lenin)

Este Grupo convoca a sus militantes a la reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 17, en las nueve, en el local social del S. R. L. (Piso de la Ola).

Siendo los asuntos a tratar de sumo interés para todos, rogamos la puntual asistencia.—El responsable, Miguel Urbistondo.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE TORRELAVEGA

socialista, unificadas a una reunión que se celebrará hoy, día 16, a las 8 de la noche, en la Casa del Pueblo de esta ciudad.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.^a
Teléfono 16-64.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (Calle de Hernán Cortés, 6), Créditos — Seguros sociales Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales.

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares —

Horas de oficina: de nueve a dos

MATAPORQUERA

Hemos recibido del Ayuntamiento de Los Tojos 103 gallinas, 9 ovejas, 1 cabra y 150 kilos de patatas, destinadas a los valientes milicianos y fuerzas leales que están sosteniendo una lucha tenaz contra los elementos facciosos de Palencia.

A simple vista, este simpático gesto del Ayuntamiento de Los Tojos parece que no tiene trascendencia política, pero sin embargo la tiene, y muy importante, porque pone de manifiesto el alto sentido de la solidaridad de aquellos elementos que por atender a las necesidades de la retaguardia, se ven imposibilitados de satisfacer ese deseo unánime que tienen todos los antifascistas, de luchar con el fusil en la mano contra nuestro común enemigo, el fascismo levantado en armas, contra las libertades del pueblo español.

Gesto simpático del Ayuntamiento de Los Tojos, que debe ser imitado por todos los pueblos de la provincia.

Nuestro enemigo es fuerte y bien pertrechado y recibe una ayuda eficaz de los países fascistas, y si nosotros queremos hacer frente a un enemigo en estas condiciones, es preciso que la abundancia que ellos tienen se vea suplida por un entusiasmo sin par y por una honda comprensión del espíritu de la solidaridad.

Recogiendo el sentir de nuestros milicianos y fuerzas leales, transmito al Ayuntamiento de Los Tojos un fraternal abrazo, y digo a los otros pueblos de la provincia: "Camaradas, ése es el camino; imitad el ejemplo de Los Tojos, y que con vuestra solidaridad nuestros milicianos vean mercedados los sinsabores de tan cruenta lucha.

Viva la solidaridad.
Viva la lucha antifascista.

Antonio LEBIERE.

Mataporquera, 14 septiembre 1936.

Estampas de la Revolución

Madrid. — El Consejo Superior de Bellas Artes ha acordado editar una colección de estampas de la revolución.

Colaborarán en estas estampas todos nuestros artistas. Las estampas se editarán en español, catalán, francés, inglés y ruso. Narará a la lucha contra el fascismo. El producto de la venta se destina

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Compañía, 6—"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

Imprenta
DIEZ
Se hacen toda clase de trabajos comerciales
Precios económicos
Pedid precios a Enseñanza, 11
Teléfono 29-95

LA IDEAL ARTISTICA
Hace ampliaciones con marco y cristal a 26 pesetas, sortijas, medallones y placas con foto-esmalte a plazos y contado.
Un trabajo ejecutado por esta casa, dura toda la vida y conserva para siempre la memoria y el exacto parecido de aquellos seres queridos.
Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (Calle de Hernán Cortés, 6), Créditos — Seguros sociales Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales.
Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares —
Horas de oficina: de nueve a dos

Compañía, 6—"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"-Compañía, 6

LUCHA DE CLASES

SOCIEDAD DE ESPECTACULOS PUBLICOS C. N. T.

A las secciones de espectáculos públicos C. N. T. y U. G. T. se convoca a una reunión a los Comités de dichas secciones para el jueves, día 17, a las seis y media de la tarde en el local del Primero de Mayo.

Se ruega acudan puntualmente por tratarse asuntos de urgencia.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria para el jueves, 17, a las cuatro de la tarde, para asuntos urgentes.

También se ruega todos los que solicitaron alta en este Sindicato se presenten para darlos a conocer el acuerdo recaído.

Se recomienda a todos puntual asistencia para evitar ulteriores reclamaciones. La asamblea se celebrará en la Casa del Pueblo.

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

ANIS ZORRILLA



SANTONA

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

Se convoca a todos los federados de Monto a una reunión para hoy, miércoles a las ocho de la noche en los bajos del Ateneo Popular de Monte.

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA "INDUSTRIAS DE LA LECHE"

Se interesa por esta Comisión de todos los dueños de cámaras frigoríficas de Santander y su provincia, comuniquen en el plazo de veinticuatro horas el lugar de su emplazamiento, capacidad y a qué está destinada.

Esta relación se dará en las oficinas de esta Comisión, Velasco, unc, principal.

SINDICATO METALURGICO MONTANES. — Sección de Astillero

Esta Sección convoca a todos sus afiliados a junta general ordinaria que se celebrará el domingo, día 20, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Se recomienda la más puntual asistencia a dicha asamblea y al compañero que falte sin causa justificada se procederá a su expulsión de la organización y del trabajo, para lo cual se pasará lista.

SOCIEDAD DE CONFITEROS Y PASTELEROS

Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria el próximo viernes, día 18, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS DE LA C. N. T.

Se convoca a la administrativae de este Sindicato y a sus correspondientes delegados, a una reunión con carácter urgente para hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD (U. G. T.)

Se convoca a todo el personal de talleres de esta sección a una reunión que se celebrará el viernes a las siete de la tarde, en la secretaría de la Casa del Pueblo.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia rogamos la más puntual asistencia.

SECCION DE ZAPATEROS C. N. T.

Se ruega a todos los compañeros acudir a la reunión que se celebrará mañana, miércoles, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

SOCIEDAD DE OBREROS ZAPATEROS U. G. T.

Esta colectividad celebrará junta general ordinaria hoy, día 16, a las siete y media de la tarde.

SINDICATO PROVINCIAL MONTANES DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS EN GENERAL. — Sección de Santander

Se convoca a junta general para mañana, miércoles, a las ocho y media de la noche, a todos los compañeros parados y a los que trabajan en los cuarteles del frente.

Los compañeros que no acudan serán separados de los lugares que trabajan y a los parados se les sancionará.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.)

Se convoca a los compañeros de la sección de albañiles, afectos a la C. N. T., se pasen por secretaría los días martes y miércoles, de nueve a doce y de cuatro a siete, para hacer la clasificación, entendiéndose que el que no lo haga no será controlado en la Bolsa de Trabajo.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección de artistas de variedades y

circos. — Se convoca a todos los artistas de variedades y circo que se encuentran en esta localidad y provincia a una reunión que tendrá lugar el hoy, miércoles, 16, a las 5 en el Centro Obrero, Primero de Mayo (antiguos padres agustinos) para un asunto de mucha urgencia.

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Sección de maestros y encargados. En Junta directiva celebrada el día 10 del corriente, se tomó el acuerdo de establecer una cuota extraordinaria de 10 pesetas, que se hará efectiva el día 16 del mes en curso.

SOCIEDAD DE TRAMOYISTAS Y APINES

Se convoca a Junta directiva para hoy, miércoles, día dieciseis, a las seis y media en segunda convocatoria.

SINDICATO DE SANIDAD Y PRODUCTOS QUIMICOS Y ANEXOS (C. N. T.)

Se convoca a los compañeros de este sindicato a una reunión, que tendrá lugar, mañana, jueves, a las

ocho de la noche en la secretaría del de Oficios Varios.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.), SECCION DE PEONES

Por la presente se convoca a una asamblea magna de esta Sección para hoy, miércoles, día 16 del corriente en nuestro domicilio social, a las siete y media de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia para esta Sección.

Se advierte a todos los compañeros que el que deje de asistir a esta asamblea se le impondrá el correctivo acordado.

SINDICATO METALURGICO MONTANES. — Sección de Santander

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta Sección, que todo aquel que en el transcurso de este mes no se ponga al corriente en el libro de cotización, será expulsado de los lugares de trabajo.

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

CONAC B. L. DOMEQ

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

usando ropa vestirá bien y economizará dinero.

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

A.N.U.N.C.I.O.S P.R.O.F.E.S.I.O.N.A.L.E.S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

TRASPASO Barbería. Buen sitio. Asuntos militares urgentísimos me impiden atenderla. Nada intermediarios. Doy a prueba. Informes esta administración.

BAR DOSEMPOLITA Ballán, 4. Propietario Fabián Ceballos, antiguo camarero. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Locales de las mejores marcas. Telf. 58-74.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Caldeón y Mándes Naves. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR PORTUARIO. Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blancos y tintos.

iones independientes ancho sol. Informes, LA REGION.

LOCAL amoblado. Traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venérez, sifilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera. 18. Telf. 3-64

BAR PORTUARIO. Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blancos y tintos.

tos. Travesía Río de la Plata, número 3.

MARIANO CALLEJA J. Ménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana en Sol, 4 buhardilla, y de esta hora en adelante precios económicos.

¡¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moré, 9, primero derecha. — Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis. SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de

la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

PERDIDA de una medalla con retrato, en la verbera de Puertochico, el día 12. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo devuelva en M. de Luarca, 12, cuarto.

AVISO
José Navarro pone en conocimiento de su clientela que por haberse agotado las existencias susper de la venta de su acreditado vino Rioja EL EXQUISITO.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, Bay "La Catedral", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, B. Benot, 4, esquina Velasco, Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y todos los metales. Representante en Santander y provincia: E. Rev. Fernández de Isla, letra A. SE VENDE, en el inte

rior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro cuartos de tierra, 15.000 pesetas. Informes en esta administración.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, manas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de es

tas obras que usted desee, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Profesion ... provincia ... calle ... número ... obra que elige ... CAJA CAUDALES moderna, vende. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

VENDESE perro de raza pura raza lobo, perra policía alemana, de cinco meses; galga pura sangre, de un año y cachorro de agua. Informes: Bar "La Ola", San José, Torrelavega.

LA REGION

¡Leéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarse pero su contenido es el opio del trabajo.

Información de la Alcaldía

Continúan efectuándose con gran actividad las obras de derribo ordenadas por el alcalde

Al visitar ayer los informadores de los periódicos locales a la primera autoridad municipal en su despacho, como tenemos por costumbre, nos dijo el señor Castillo que su jornada de trabajo había sido tan intensa como las anteriores, aunque de escaso interés informativo.

Por la mañana había recorrido a primera hora todas las obras de derribos y de reformas urbanas que se llevan a cabo en el casco de la población y en la zona del Sardinero, viendo que avanzaban, si no tanto como él quisiera, si lo suficiente para que sienta la satisfacción de ver cómo la clase trabajadora coopera con su entusiasmo en esta labor de verdadero santanderinismo.

Una vez que terminó la inspección, se trasladó a su despacho, donde pasó toda la mañana sumamente atareado en la resolución de numerosos asuntos que reclamaban su atención, preocupándose del incremento de los ingresos, de que tan necesitada se halla la Corporación para hacer frente a los cuantiosos gastos que supone el volumen de obra en marcha y de la organización de la labor que ha de acometerse en la semana próxima, de dándole el resto del tiempo al despacho de asuntos de trámite con la Secretaría y con los jefes de los distintos Negociados.

Por la tarde asistió con el gobernador al entierro del desgraciado mecánico aviador Manuel Alonso, acompañando sus restos hasta el Cementerio.

Nos dijo el alcalde que había dispuesto que el cadáver del honrado obrero de la República, muerto en el cumplimiento de su deber, fuera enterrado en un nicho, cedido por el Ayuntamiento, sobre el que esta misma intención colocaría la ofrenda de una lápida.

Al ser depositado en el nicho, el señor Castillo dió un viva a la República que fué unánimemente respondido por los asistentes a tan triste acto.

Al regresar de Ciriego celebró el alcalde en su despacho una reunión con una Comisión de propietarios, comerciantes y dependientes de la calle de Atarazanas, cambiando impresiones para llegar a establecer las bases de un acuerdo que armonice los intereses de todos ellos con los de la población, y que permita llevar a cabo los derribos anunciados de los edificios situados en la acera norte de dicha vía, sin graves perjuicios para nadie.

Nos dijo también el señor Castillo que habiendo sido atentamente invitado a la inauguración de la cantina escolar del grupo Ramón Pelayo, que se celebrará a las once de la mañana de hoy, se proponía abrir un paréntesis en sus ocupaciones para asistir al acto que cuenta, desde luego, con sus más acendradas simpatías por lo que tiene de humanitario y porque es uno de tantos cordiales exponentes

de la atención que dedica la República a los hijos de sus defensores.

Orden del día para la sesión que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento el día 16 de septiembre de 1936.

Acta de la sesión anterior.

SOBRE LA MESA

Operación de crédito correspondiente al presupuesto del Ensanche que somete a la aprobación de V. E. la Oficina Interventora.

Propuesta de operación de crédito para reforzar diversas partidas del presupuesto.

DESPACHO ORDINARIO

Hacienda. — Acceder al fraccionamiento interesado por don Antonio Blanco Parra, para el pago de arbitrios.

Idem al aplazamiento solicitado por el contribuyente don Clemente González.

Obras. — Doña Tabita Pineda, elevar el agaterado de las mansardas en Cisneros, 25.

Anular la concesión otorgada en arriendo a don Amadeo Vicente Canas, el campo de aviación de La Albericia.

Accediendo a la anulación de la

obra que fué autorizada en Concordia 6, a don José Rosado.

Policia. — Autorizando a don Modesto Carro, a tomar en traspaso un establecimiento de mercader de chaquetas en Alfonso VIII, núm. 2.

Idem a don Victor Cuerno, la apertura de una sastrería sin géneros en E. Gutiérrez, 16, segundo.

Idem a doña Aurelia Allende, tomar en traspaso una casa de huéspedes en P. de la Sierra, 5 primero.

Idem a la señora viuda de Lostal, para ampliar su industria de fábrica de loseta a objetos de ornamentación, en Cervantes, 8, bajo.

Idem a don Leoncio Rogero, tomar en traspaso una abacería en la subida Prado de San Roque, número 2.

Concediendo a doña Clotilde, doña Leonor y doña Inés Rodríguez, una sepultura para dos cuerpos, fila interior en el Cementerio de Ciriego.

Abastos. — Devolución de una fianza a don Jaime Cornes.

Desestimar a don Eusebio Ruiz lo que solicita para el uso de un puesto en el sótano del Mercado de la Esperanza.

Santander, 12 septiembre 1936.— El secretario, PEDRO BUSTAMANTE FRANDE.

Frente al galimatías de la diplomacia burguesa, la solidaridad internacional de los trabajadores antifascistas del mundo dará una lección de humanismo

El camarada R. Carral enjuicia la labor de solidaridad que esperaban algunos sectores de esta España ultrajada por determinados Gobiernos más o menos democráticos, llegando a la conclusión desconsoladora de que esta anhelada solidaridad no fué prestada en la medida que presumían estos sectores a que hago referencia.

Cuando, desgraciadamente, la elocuencia de los hechos dice algo más que los asertos que pudiéramos aportar para sostener la cruenta realidad, fuerza es discernir con cerebro puramente clasista y enfocar la situación actual, mirando al porvenir, sola y exclusivamente desde el valor que nuestros propios organismos internacionales estén prestos a hacer de nuestra causa la propia de ellos.

Cuando se hacen desembarcos de armas de todos los calibres para ponerlas a disposición de los españoles tiranos; cuando se comprueba hasta la saciedad la formación de fuerzas moras y de otra naturaleza pasando por fronteras que la diplomacia obliga a respetar; cuando el fascio no respeta ni los más elementales derechos de humanidad en la lucha fratricida buscada por ellos mismos; cuando al Gobierno español no se le atiende debidamente por quienes deben de reconocer la urgencia en las deliberaciones, cuando a estas alturas de la lucha los trabajadores todos somos testigos de esta desigualdad de trato; cuando con un pretexto de neutralidad inexplicable a las hordas fascistas, repito, nada se las regateo; cuando la diplomacia no se hace respetar y la sangre del proletariado empuja los campos de batalla de esta España, cuyo Gobierno en estos momentos simboliza la histórica hora de las libertades universales, hay que proclamar su fracaso; y, por encima de tanta burocracia e intereses que nada afectan al proletariado mundial, se impone el apoyo mutuo así en el orden moral como en el material, dándole a éste el vigor, violencia y energía que acrediten a las internacionales comunista, sindicalista, socialista y anarquista, y a cuantos anhelen reivindicaciones totales, para que un empuje decisivo tampoco respeten esa mapa cuyas fronteras han dividido a los hombres.

Hay que saltar por encima de ellas utilizando los elementos del mar y de tierra.

No hay que esperar más. La gesta heroica del pueblo español, no debe, no puede ser aplastada por la burguesía mundial. No hacerlo así, dejarnos al impulso de nuestras propias fuerzas — que serían las suficientes — es algo tan irregular y tan anormal cuando los beligerantes merecieran el mismo trato diplomático.

Esto no sucede; salta la manifiesta parcialidad que se da a uno de los beligerantes reconocida por millones de trabajadores de todas las latitudes, razas y colores en magníficas gestas y manifestaciones que alientan al pueblo trabajador español, en cuyo fondo reconocen la justicia que informa nuestras aspiraciones.

Es llegada la hora, enfrente de tanta desigualdad de trato, de realizar una acción de conjunto. Por ello ha de estimarse, por quien corresponda y debidamente autorizado, la urgencia de plasmar en realidad esta sugerencia, para que lo hagan tan rápidamente que, por serlo tanto, no se pierda un minuto.

Estamos en una guerra no provocada por los trabajadores. A la guerra no se la responde con discursos líricos ni con zarzuelas diplomáticas en la que los esclavos del salario a mayor abundamiento, en los actuales momentos no tienen ninguna representación ante tanta taifa de verdugos.

Nuestros respectivos organismos, que son la leal y sincera representación clasista de lo que debemos llamar la diplomacia de la vida, han de responder ante tanta farsa con el grito: ¡Uníos, hermanos proletarios del mundo! Mirad cómo hemos sido tratados y...

U. MACHO

Santander, 14-9-1936.

MAS SOBRE DEPURACIONES

El tema es sobradamente importante para que insistamos en él una vez más. Es preciso asegurar al Estado un plantel de funcionarios en los que la lealtad y eficacia garanticen lo esencial como no teñido nacional.

Ello es tan esencial como no teñido nacional. ticien la marcha normal de la activiner al enemigo dentro de la propia casa y dueño de lo esencial porque esto equivaldría a estar entregado de pies y manos al contrario como nos ha ocurrido desde 1931 y como es preciso que no vuelva a ocurrir.

Por lo que a Santander respecta ya ha divulgado la prensa el acuerdo municipal de declarar interinos a todos los funcionarios, y también han podido leerse las listas del Magisterio cuya significación política es dudosa.

Es un honor para los maestros el ser los primeros en presentar a la República limpios sus cuadros de fieles servidores del régimen, y un honor merecido, por ser el cuerpo que está material y espiritualmente más cerca del proletariado, como lo demuestran las persecuciones que las derechas desencadenaron siempre contra el sector enseñante que se manifiesta en izquierdas prueba el valor que ello representa en lo actual y en lo porvenir.

La labor social y la labor escolar forjarán si van de acuerdo el ciuda-

dano nuevo y al través de él la nueva España: ya lo saben bien los enemigos de la democracia, y por eso cuidaron de mantener al pueblo en la inefable ignorancia.

También lo sabe el pueblo, y no hay congreso sindical que no atienda este problema.

Pero si fueron los maestros los primeros seleccionados, sería grave error pensar por ello que son los que más lo necesitan; por el contrario, tal vez sean ellos los que menos tengan que temer en la revisión de entre todos los funcionarios del Estado, provincia y municipio.

Cuando hablando de que han cesado unos cuantos maestros y maestras se comenta con una buena falta de respeto, reconocemos que es cierto, que quizá no se ahondó bastante en la herida, pero nos duele como una injusticia que es lo que pueda pensarse que la Policía, o la Hacienda, o los secretarios de Ayuntamiento, o la Judicatura, por ejemplo, no necesitan una selección proporcionalmente mucho más numerosa y profunda.

Y por eso pedimos que la labor prosiga, seguros de que cuando un cuerpo encargado de administrar justicia, mimado por la República como es la judicatura, valora en dos meses de cárcel por tratarse de fascistas lo que tasa en veinte años de prisión si juzga a un obrero no hay que depurar, sino eliminar porque no será gran cosa lo aprovechable para el nuevo Estado.

Cuando unos cuerpos como los administrativos, además de ser rémora de toda actividad, solo se cuidan de crecer desmesuradamente para que los "jefes" puedan cobrar más y más, sin que los servicios aumenten ni menos se lleven con eficiencia, rapidez y responsabilidad no habrá que rebuscar mucho para encontrar enemigos del régimen, sobre todo por lo que este tiene de pueblo.

Buscando un poco al margen de lo oficial, en la Banca, en los ferrocarriles, en las empresas que "seleccionaron" cuidadosamente el personal asociado, habrá campo sobrado para una amplia labor.

No nos lleva a hacer estas advertencias el afán de hacer daño ni el de venganza, sino solo sed de justicia, pero justicia a secas, sin persecuciones inútiles pero sin recomendaciones salvadoras. No queremos que se

persiga al que no sea un enemigo ni toleraremos que se salve nadie porque tenga influencias o amistades.

Está en juego la vida de la nación, nuestra libertad y nuestras propias vidas: no puede haber compromisos que obliguen a los ciudadanos de la Comisión depuradora colocados en un puesto de responsabilidad porque se confía en su lealtad.

Los fasciosos no depuran, sino que matan; nosotros no somos asesinos, pero tampoco podemos ser los bobalicones confiados que dejan al enemigo en condiciones de que vuelvan a herir por la espalda con la ayuda sorlapada de los que ahora dicen no metters en nada.

UNO DE LA FETE

Federación Local de Sindicatos Unicos de Santander

En virtud de la necesidad de que las Juntas técnicas de los sindicatos empiecen a funcionar con la celeridad que los tiempos que vivimos demandan y habiéndose ya invitado al nombramiento de las mismas, esta Federación convoca a las Juntas mencionadas a una reunión que se celebrará el jueves, día 17, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social, debiendo los designados ser portadores de la credencial que les acredite.

Advertimos a los Sindicatos que hasta la fecha no hayan efectuado el citado nombramiento procedan a realizarlo al objeto de que en la reunión que se convoca estén representadas todas las organizaciones de esta Federación.

PARTIDO COMUNISTA

Camaradas y simpatizantes del valle de Iguña.

Por causas superiores al partido no hemos podido ir a Silió el domingo, 13, para celebrar la reunión anunciada pro propaganda.

Lo haremos el próximo domingo, día 20.

Con toda cordialidad al Frente Popular

No podemos negar que el Frente Popular tiene grandes problemas que resolver en la hora de ahora y que no puede distraer un solo momento; pero bueno fuera que dedicara unos momentos a la investigación de la buena disposición o amor a las ideas que puedan tener parte de los milicianos, que además de ostentar armas, tienen la confianza del Frente Popular.

La misma competente Comisión de Policía nombrada para la persecución de los enemigos de fuera, debía depurar a los posibles enemigos que pudiéramos tener dentro.

Puede el Frente Popular, si quiere, tomar esto como una denuncia abstracta de LA REGION, poco sospechosa de insidia, cuando a sí misma se ha dado patente de afecto al ré-

gimen y título de luchadora antes y después del 14 de abril.

Todo aquel que tenga el menor asomo o vestigio de afecto a lo pasado, haya militado en los sindicatos amarillos o haya demostrado simplemente simpatía por los asesinos de octubre y ahora, no debe en ningún modo vestir el honorosísimo uniforme de miliciano.

Los espías están en todos los sitios, y hay que aprender a desconfiar del vecino de al lado, por muy vestido de miliciano que vaya.

No dudamos que el Frente Popular atento siempre a cuanto redunde en bien del triunfo de la razón republicano-proletaria, pondrá todo su interés en vigilar, vigilar y vigilar.

Más vale pecar de avisado que de confiado.